

ВСЕШИНА

Мысковская городская газета

№ 104 (7845)

Вторник, 7 сентября 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ Депутатские заботы
- ◆ В администрации
- ◆ Обращение губернатора
- ◆ Не оставим без внимания
- ◆ Навстречу Дню танкиста
- ◆ Образование
- ◆ Спорт
- ◆ Ну и ну!
- ◆ Полезно знать

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

2 сентября состоялось очередное заседание городского Совета народных депутатов. В повестку дня были включены вопросы о внесении изменений в те или иные принятые ранее решения и положения.

Так, доработке подверглось Положение "О порядке пребывания в г. Мыски граждан, постоянно проживающих за пределами России". В частности, появился пункт, согласно которому иностранцы после прибытия в г. Мыски обязаны пройти медицинский осмотр в ТМО.

Положение дополнилось и еще одним пунктом: "За нарушение порядка регистрации и пребывания в г. Мыски виновные несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации". Внесены некоторые другие изменения.

На заседании рассмотрен вопрос о повышении стоимости стоматологических услуг в платном кабинете сверх государственных гарантий. Решением горсовета цены на услуги стоматологов в платном кабинете с 1 сентября 1999 года увеличиваются в 1,2 раза.

Депутаты постановили также утвердить "Почетную грамоту" городского Совета народных депутатов города Мыски".

Комитету по социальным вопросам поручено разработать эскиз грамоты и представить его на очередное заседание Совета для утверждения.

Как сказано в Положении "О Почетной грамоте", она является поощрением за достигнутые успехи в экономическом, социально-культурном развитии города Мыски, архитектуре и градостроительстве, охране общественного порядка, борьбе с преступностью, местном самоуправлении. А награждаются ею будут граждане России, предприятия и организации. В виде исключения Почетную грамоту горсовета Мысок могут заслужить даже иностранные граждане.

На заседании были обсуждены некоторые другие вопросы.



Валерий Николаевич Вяткин - токарь котельной центра города, специалист высокого класса. Любую заказанную деталь он выточил с отличным качеством и в срок. А в особых случаях проявил смекалку и выйдет из затруднительного положения. 10 лет не расстается Валерий Николаевич со своей профессией, имеет пятый рабочий разряд.

На снимке: Валерий Николаевич Вяткин.
Фото Н. СИМОНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ГЛАВЫ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ, РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЛАСТИ! УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Нам с вами катастрофически не хватает средств на нормальную и достойную жизнь. Не поступают в полной мере дотации из федерального бюджета. Свои предприятия несвоевременно платят налоги: кто не может, а кто и не хочет. Средств не хватает на выплату пенсий, заработной платы учителям, врачам, работникам культуры, на подготовку к зиме.

В условиях дефицита бюджетных средств всем нам необходимо соблюдать

жесткий режим экономии материальных ресурсов и денежных средств.

К сожалению, мы имеем немало фактов бесхозяйственности и расточительства.

На территориях ряда городов и районов области бросается в глаза годами ржавеющая, брошенная и не пригодная к работе техника, трубы, металлом - чего только нет! И в то же время мы закупаем металлом в других областях для технических нужд За-

падно-Сибирского и Кузнецкого металлургических комбинатов, Гурьевского металлургического завода.

Уважаемые руководители! Убедительно прошу вас и требую организовать работу по сбору бесхозных металлоотходов силами промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций, учреждений, студентов и школьников, привлечь к этой работе безработных. Предоставить им транспортные средства для реализации собранного металлом при приемными пунктами ОАО "Втормет" и "Кузбассвторцветмет", обеспечить его надежные перевозки, защитить от крими-

нальных структур. За собранный лом получаете деньги, улучшаете экологию, наводите чистоту. Даите людям работу. Уменьшаете социальную напряженность.

Уважаемые руководители! Прошу принять экстренные меры и задействовать все возможные силы и средства, снизить остроту перечисленных проблем. Бережливость и еще раз бережливость поможет нам.

Уверен, что кузбассовцы сделают все зависящее от них, чтобы навести порядок в нашем общем доме.

Губернатор
Кемеровской области
А. Г. ТУЛЕЕВ.

В АДМИНИСТРАТИВНОЙ КОМИССИИ

ТОРГОВЫЕ НАРУШИТЕЛИ УПОРСТВУЮТ

Вопросы благоустройства вновь оказались в центре внимания административной комиссии. Держать ответ за "содеянное" на этот раз пришлось представителям некоторых предприятий и организаций города.

Так, штраф в размере 417,45 руб. наложен на "Томь-Усинские тепловые сети" за несвоевременное восстановление после ремонтных работ асфальтового покрытия и благоустройства в микрорайоне ГРЭС. Помимо этого, администрация комиссия определила срок, до которого должны быть устранены нарушения - 1 октября.

Такая же сумма будет взыскана с АООТ "Электросвязь" за нарушенное благоустройство у дома № 19 по ул. 50 лет Пионерии. К тому же связисты обязаны восстановить эту территорию до 14 сентября.

Конкретные сроки выполнения работ по наведению порядка на подведомственных территориях также Новокузнецкому дорожно-строительному участку, АПЭС и ряду других предприятий, не заботящихся особо об облике города.

Продолжают огорчать своим "упорством" торговые организации. В ходе проверки в магазине "Эльф" было обнаружено вино без учетных марок Кемеровской области. Теперь наказанному по максимуму "Эльфу" придется заплатить в городской бюджет 8349 рублей.

"Отличились" на прошлой неделе магазин ЗАО "Рендом" в микрорайоне ГРЭС и торговый павильон "Дева" по ул. Гагарина, где сотрудниками администрации города были выявлены факты завышения цен на хлеб. Вместо 15% ушлые торговцы наращивали 20%.

В букете с другими нарушениями правил торговли (просроченные сроки реализации продуктов, отвратительное санитарное состояние) эта провинность обошлась "Рендому" и "Деве" в 1669,8 руб. каждому.

За антисанитарию, несоблюдение товарного соседства штрафом в размере 333,96 руб. поплатился магазин "Санта-Роса", что расположился в п. Подобас. А неправиль-

но оформленные ценники в магазине "Продукты" (ул. Вокзальная, 9), шоколад и печенье с истекшим сроком реализации "потянули" на 834,9 руб.

К тому же продавцы этого магазина грешат еще и тем, что, мягко говоря, вводят покупателей в заблуждение. Легким росчерком пера "чайная" колбаса, не пользующаяся особым спросом, превратилась здесь в колбасу "московскую", которую "лучше берут".

В общей сложности к всевозможным нарушителям административной комиссией было применено штрафных санкций на сумму более 12 тыс. рублей. Неплохая прибавка к городскому бюджету?

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

СТАРИКАМ ВО ВСЕМ У НАС ПОДМОГА

Основной задачей центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов считается обслуживание на дому, а также помочь ветеранам, инвалидам и другим категориям малообеспеченных граждан, попавшим в кризисные ситуации.

В нашем центре в отдельном социальном помещении на дому работают 5 отделений, охватывающие все территориальные районы г. Мыски. 70 социальных работников проявляют заботу и уделяют внимание 450 пенсионерам. Доставка продуктов и медикаментов, вызов врача на дом, помощь в содержании помещений, действие в написании писем и обработке корреспонденции - все это далеко не полный перечень социальных услуг центра.

Не оставляет без внимания центр социального обслуживания, кроме граждан пожилого возраста и инвалидов, еще и семьи, оказавшиеся в кризисных ситуациях. В последнее время значительно увеличилось количество детей, не посещающих школу. Наш центр решил оказать помощь школьникам: 100 ребятишек получили в подарок к новому учебному году наборы тетрадей. Конечно, на весь учебный год этого подарка не хватит, но хочется надеяться, что люди не оставят детей, смогут оказать помощь как коллективы школ, так и родительские комитеты.

46 детей из малообеспеченных семей отдохнули этим летом по путевкам, предоставленным нашему центру областным департаментом соц. защиты населения.

Несколько потоком идут люди в отделение срочной помощи. У каждого своя боль, свои проблемы, но специалисты по соц. работе находят время каждого выслушать, провести полное обследование, подготовить документы для попечительского совета. Через наше отделение 450 человек уже получили в этом году денежные пособия, продуктовые наборы и вещи. Впрочем, нуждающихся в нашей помощи гораздо больше.

Хочу поблагодарить всех, кто оказывал нам благотворительную помощь: АО "Хлебокомбинат" в лице Д. З. Хусаинова за торты, предоставленные к Дню защиты детей; директора Мысковского ПАТП В. С. Пудовкина, ОАО "Сибирга" (Г. Ф. Братищев) и других.

Мы приглашаем к сотрудничеству все предприятия и организации города, желающие помочь нуждающимся мысиковчанам в это трудное время, с благодарностью примем любую помощь населения.

Н. ПУДОВКИНА,
директор ЦСО.

ПЕСНЮ о трех танкистах, рожденную в 30-х годах, поют до сих пор. А на фильм "Парень из нашего города", где играл главную роль Николай Афанасьевич Крючков, пацаны ходили по несколько раз. Авиация, флот, танкисты всегда являлись гордостью Родины. Правда, потом их затмили космонавты, на время. Но броневой щит и сегодня нужен стране.

Вспомним Прохоровку на Курской Дуге, где более 2000 стальных чудовищ смешали землю с небом.

Вспомним 9-е мая 1945 года, день освобождения Праги. Где только не гремели траками наши танки!

Известно, без человека любая машина мертва. В нее надо вложить душу. Когда Тихона Горбунова вызвали в райвоенкомат и спросили, пойдет ли служить в танковые войска, он согласился без раздумья. Сельский паренек из Солтонского района Алтайского края уже "освоил" и брички, и был штурвальным на комбайне. А здесь - танк.

Призвали Тихона на службу в 1967 году. Как и большинство сибиряков, попал на Дальний Восток. Шесть месяцев "учебки", стал сержантом. В экипаже назначили башенным стрелком.

Сейчас в экипаже уже не три, а четыре танкиста. Это

да там без нас обошлось.

Повезло Горбунову. В том смысле, что солдатскую форму он проносил два года. Те, которых призвали на год раньше, "отпахали" по три.

В Алтай Тихон не вернулся. Да и куда? В родной деревне даже воробы по-

Омской высшей милицейской.

Увеличивались звания, "росли" звездочки на погонах. Долгое время работал в спецкомендатуре с так называемыми "химиками". Уж на что там контингент был крутой, но Тихона Харлантьевича ни разу никто "поганым ментом" не называл. Ведь дело не в форме, а в человеке.

Сейчас Горбунов на пенсии. Сидим, пьем чай, беседуем.

- Ну, на Даманский ты бы пошел. А в 1991-м году направил бы ствол орудия на "Белый дом"?

- Пусть они себе мозги направляют. Танкисты живут для защиты Родины. Хватит нам Чечни, Дагестана. Мастерство можно показывать и на полигонах, - говорит бывший танкист.

Он сто раз прав. Да, танки нужны. Но тракторы и комбайны нужнее. И сегодня следует не драться за кресло в Государственной Думе, а заботиться о народе, который даже супертанки не защитят от нищеты.

В. КРОТОВ

9 СЕНТЯБРЯ -- ДЕНЬ ТАНКИСТА

КРЕПЧЕ БРОНИ

сбитая в кулак семья. Про дедовщину и понятия не было. Жить ведь вместе, если гореть в этой коробке, тоже всем. Командование присмотрело к молодому сержанту. Из деревни, себе на уме, крестьянская хватка. Стал командиром танка.

- Гоняли по полигону до предела, - рассказывает Тихон Харлантьевич, - ведь мы состояли в особом учреждении. Там - очень внимательные японцы, здесь - "дружественный" Китай. Остров Даманскийпомните? На старте стояли,

вывелись, люди разъехались. А здесь подвернулся случай: в часть на "дембелей" пришел запрос из МВД: приглашали служить в органах милиции. Решился. Оказался в Мысках.

Помогала армейская за калка, но знаний не хватало. Пошел бывший танкист в школу работающей молодежи. Осилел 10 классов. Уже младшим лейтенантом поступил в Новосибирске в среднюю специализированную школу. Но все ему было мало. Стал заочником



Нина Михайловна Кононова - оператор при дежурной по железнодорожной станции Томусинская. С 1976 года она здесь. Была приемосдатчиком, товарным кассиром. Так что опытом не обделена. Кононова ведет поездную документацию, выписывает предупреждения на поезда, ведет другую работу. В общем, является первой помощницей дежурной по станции.

На снимке: Нина Михайловна Кононова.

Фото Н. СИМОНОВА.

В ШКОЛАХ нашего города трудятся около 30 учителей истории. Накануне нового учебного года они провели заседание методического объединения, где рассматривался вопрос, рекомендованный Министерством образования: "Концептуальные основы преподавания курсов Отечественной истории".

В основном докладе, который сделал А. Бондаренко, было отмечено шесть концептуальных направлений в преподавании истории Отечества:

1. Необходимость сохранить традиционную периодизацию изучения истории - от древней Руси до новейшей истории.

2. Сохранить социально-классовую позицию в оценке всех основополагающих, стержневых событий в нашей истории.

3. Объективно оценивать причины и результаты Октябрьской революции 1917 г.

4. Объективно оценивать достижения нашего народа за годы Советской власти.

5. Правдиво показывать причины, характер, ход и результаты Великой Отечественной войны.

6. Особое внимание уделять оценкам современных исторических событий, свидетелями которых мы, вместе с учащимися, являемся.

Были высказаны мнения, основанные на данных современных периодических и специальных публикаций, особенно в "научных" изложениях СМИ.

Большое внимание привлекла публикация в "Советской России

сударственного переворота. Его продолжение мы увидели в октябре 1993 г.

В докладах и выступлениях были высказаны мысли, вызвавшие определенные сомнения. Например:

Является ли М. Горбачев как исторический деятель, предателем?

ЗНАТЬ ПРОШЛОЕ, ПОНЯТЬ НАСТОЯЩЕЕ, ЗАГЛЯНУТЬ В БУДУЩЕЕ

сии" (17.08.99 г.) учителя истории подполковника запаса А. Н. Зайцева "Демонтаж". Автор этой статьи сделал эпиграф: "Свои" иуды хуже соросов".

В обсуждении первых пяти проблем учителя были единодушны. Однако та часть статьи А. Зайцева, что была посвящена августу 1991 г., вызвала бурную дискуссию. По этому вопросу с фундаментальным анализом выступили Е. А. Парфенова (шк. № 5) и А. Н. Артемьев (ШРМ № 2). Они убедительно доказали, что в августе 1991 г. произошел спланированный на Западе и осуществленный нашими "лидерами" грандиозный го-

явлется ли развал СССР закономерным историческим процессом? Кому это выгодно?

Каково будущее нашего народа?

Наше Отечество уже в колониальной зависимости или еще нет?

На заседании были заслушаны мнения и по другим проблемам.

В дискуссии приняли участие Л. Г. Молина (шк. № 2), А. П. Литвинов (шк. № 7), Р. Г. Царегородцева (шк. № 3), Л. Ю. Лещукова (шк. № 5), О. Ф. Ложкина (шк. № 6) и другие.

В ходе дискуссии все учителя подчеркивали необходимость объективного

освещения советского периода в истории Отечества, особенно после 1991 года.

При обсуждении всех поставленных проблем участники были единодушны в том, что многие современные издания по истории нашего Отечества чернят наше прошлое, довольно ярко это видно по передачам частных и "государственных" телекомпаний. Примеров множество.

Что же решили историки? Постановление принято очень короткое:

1. Принять предложенные концепции.

2. Все события, произошедшие и зафиксированные в исторических документах, излагать объективно, с учетом социально-экономических и культурных особенностей развития, учитывать также условия, место и время.

Мы, историки мысковских школ, обращаемся ко всем учителям, учащимся и родителям: пытайтесь объективно подойти к оценке прошлых и настоящих исторических событий. Помните: историю изучают, чтобы знать прошлое, понять настоящее и заглянуть в будущее.

А. БОНДАРЕНКО,
руководитель м/о
историков, К. И. Н.

26 СЕНТЯБРЯ по улицам центра города в тридцать пятый раз пройдет традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти Героя Советского Союза М. М. Куюкова. Старт будет дан в 11 часов с площади им. Ленина. Маршрут эстафеты пройдет по улицам Советской, Вахрушева, Первомайской и Куюкова.

Михаил Куюков жил на улице Колхозной, которой впоследствии было присвоено его имя. Учился в школе № 1. Работал объездчиком в Мысковском лесничестве. Погиб Михаил в сентябре 1943 года на реке Сож, что в Белоруссии, защищая плацдарм от фа-

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

шистов. Ему перебило обе ноги, но он, истекая кровью, расстреливал наседавших врагов. И в конце концов, когда уже кончились патроны, не желая сдаваться в плен, крикнув: "Прощай, Родина!", последнюю пулю выпустил в себя. Более 50 фашистов уничтожил М. Куюков и за этот подвиг был удостоен высокого звания героя.

Наша эстафета проводится с целью увековечения памяти героя и всех тех, кто отдал свою жизнь в Великой Отечественной войне. Спортуправление приглашает ветеранов войны и труда, мысковчан на эстафету - поболеть за свои команды. А в соревновании примут участие команды коллективов физкультуры, школ, предприятий, организаций, техникума и спортивных клубов.

На спорткомплексе "Энергетик" состоялся финал кубка города по футболу. На поле вышли две сильнейшие команды: "Обогатитель" (ЗАО "ЦОФ "Сибирь"), и "Металлист" (ОАО "МЭМЗ"). Обе команды в течение лета последовательно обыгрывали своих соперников и в финале были настроены на бескомпромиссную борьбу.

Но, увы, острой игры не получилось. Футболисты "Обогатителя" с первых минут захватили территори-

альное преимущество, которое, постепенно наращивая мощь атак, стали реализовывать в голы.

В первом тайме счет открыл Виталий Махаев. Спортсмены "Металлиста" играли на контратаках, но поразить ворота "Обогатителя" не могли - прекрасно играл и вратарь Владимир Кыдыяков и защитник Валерий Куприн.

А во втором тайме футболисты "Обогатителя" разыгрались: Махаев забивает второй гол. Потом два гола подряд на счету Владимира Селиванова. В конце игры Виталий Махаев забивает третий мяч и этим самым делает хет-трик в матче. Итог финала - 5:0 в пользу "Обогатителя". Превосходный результат, который болельщики, конечно же, не смогли предугадать.

Поздравляем футболистов "Обогатителя" с заслуженной победой.

Заканчивается чемпионат города по футболу. Вот результаты состоявшихся игр: "Сибирь" на своем поле уступила "Ключевому" со счетом 1:2; "Обогатитель" переиграл "Сибирь" (8:1) и "Крылья Советов" (5:1).

Первого сентября "Обогатитель" на спорткомплексе "Энергетик" принимал "Ключевой". Про команду "Обогатитель" можно сказать только одно: лидер он и есть лидер и в игре с "Ключевым" вел со счетом 3:0. Однако в конце второго тайма футболисты "Обогатителя" расслабились, посчитали, что дело сделано, а спортсмены "Ключевого", наоборот, усилили натиск, в результате судья матча Э. Я. Бренев за нарушения назначил два пенальти в ворота "Обогатителя". Окончательный результат игры 3:2 в пользу "Обогатителя".

Команда "Обогатитель" закончила игры чемпионата. Набрала тридцать очков и стала чемпионом города 1999 года. На втором месте команда "Ключевой", у нее двадцать четыре очка. Вновь поздравляем спортсменов "Обогатителя" с победой, а "Ключевого" - с призовым местом. В чемпионате командам осталось сыграть четыре матча.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.

О ТОМ, что в Кузбасс направляется груз с американской гуманитарной помощью, в свое время взахлеб рассказывали все региональные СМИ. Присланые сердобольным "дядей Сэмом" крупы, горох, рис и растительное масло должны были достаться учреждениям социального обеспечения, образования и медицины.

Гуманитарного груза, выделенного Красным Крестом нашему городу, хватило как раз на соцобес. Продуктовую помощь выделили детскому дому-интернату, детскому приюту, пансионату временного содержания для престарелых, школе-интернату № 9 и на нужды ТМО. Повод для проверки груза в отделе гигиены питания Центра городского

санэпиднадзора отыскался тривиальный: помочь прибыла в город без сертификатов соответствия. Везде, кроме школы-интерната № 9, прибывшие в город продукты использовались по назначению. В "девятке" же отчего-то решили, что детей американскими щедростями кормить не обязательно. Гораздо лучше, решили там, распределить гуманитарный груз между педагогами, да еще по ценам воловину ниже рыночных: так не "пострадают" ни детские желудки, ни учительские кашельки. Сказано - сделано. Из поступивших 2 тонн 203 кг риса 1116 килограммов (по цене 11 рублей за кг) "ушло" педагогам, из которого же количества гороха (2203) 529 кг "взяли на себя" опять-таки учителя



В летнее время в дошкольном учреждении № 23 находилось около 60 детей. То есть примерно вдвое меньше, чем собралось к первому сентября. Но коллектив не терял напрасно времени. Своими силами он производил ремонт: белил, красил. В ремонте отличились



повар Л. П. Паршукова, младшие воспитатели Н. П. Казакова, М. В. Кудрова, завхоз Д. П. Рачковская и другие. А направляла их труд и вместе с ними работала заведующая дошкольным учреждением В. Н. Ефименко. В этом году отремонтировали и малые формы на территории, занимались цветниками, которыми очень гордятся: пололи их, рыхлили землю, поливали. В этом взрослым помогали и дети. Коллектив сада благодарен родителям, оказавшим финансовая и физическую помощь в ремонте.

На снимках: в дошкольном учреждении № 23.

Фото Н. СИМОНОВА.



КРАСОЧНЫМ И РАДОСТНЫМ БЫЛ ДЕТИШКАМ ПРАЗДНИК

Отмечать День знаний стало уже традицией не только для школ, но и для дошкольных учреждений.

В дошкольном учреждении № 19 "Журавушка" его встретили весело на улице вместе с родителями. У ребят на празднике в гостях побывали сказочные герои: Незнайка, Буратино, Кот Базилио, Лиса Алиса, роли которых талантливо исполнили педагоги Т. В. Моска-

лева, Е. В. Повыдченко, Е. А. Улагашева, Е. К. Прокольева. Ведущая праздника А. Г. Гайдарова развлекала детей играми на внимание и смекалку. Загадывались загадки, вспоминались пословицы, поговорки. Весь праздник прошел под музыкальную композицию А. Рыбникова "Приключения Буратино". Музыкальный руководитель М. Л. Лисовская тщательно продумала оформле-

ние, яркость и красочность которого порадовали не только детей, но и родителей.

На улице детей встречал "инспектор ГАИ" - руководитель физической подготовки Н. В. Воронкова, которая провела с ребяташками игры по правилам дорожного движения: игроков ждали полоса препятствий и сюрприз с угощениями. Закончилось все чаепитием.

Мы думаем, что этот праздник надолго запомнится ребятам и родителям и станет хорошим стартом начала нового учебного года.

Г. ЖИМУЛЕВА,
заведующая ДОУ № 19
"Журавушка".

НУ И НУ! "УВЕЛИ" УДЕТЕЙ ПРОДУКТЫ

(причем упаковка весом 1800 гр. обошлась покупателям всего в 8 рублей). Распределили 1275 кг муки (по цене 3,50 за кг). Правда, 4 тонны отправили на хлебокомбинат для выпечки хлеба (хотя могли бы с тем же успехом своими силами выпекать для детей интерната сдобу). Судите сами, сколько осталось от 5 тонн 500 килограммов. "Загнали" по тем же бросовым ценам

(15 кг за 1 литр) и 688 кг растительного масла, получили которого 1632 кг. Обоснована была такая "благотворительность" якобы решением профкома, а объяснялось происходящее тем, что на вырученные деньги (продукты давались под зарплату, а не на "живой налог") собирались купить в дальнейшем что-то другое, но исключительно для интернатских детей. (Уж не на киви ли, манго и фейхоа собирались "раскрутиться"?) Все это отражено в акте проверки от 23 августа 1999 года, который подписали и директор и завхоз интерната.

Вообще, как сказала нашему корреспонденту начальник отдела гигиены питания ЦГСЭН Любовь Генриховна Харитонова, в шко-

ле № 9 достаточно всяких нарушений в области организации питания. Кладовщик, например, выдавая продукты, лихо расписывается собственноручно за всех, чьи подписи необходимы, а выполняя функции повара, готовит для детей запрещенные блюда, например макароны по-флотски, где в качестве фарша фигурируют провернутые через мясорубку сосиски или сардельки. Отчего же не макароны с сосисками поштучно? Чтобы легче было "спрятать" излишки?

Оно, конечно, свой же ладок всегда голоднее, чем соседский, но делаться сытым за счет и так необлаченных судьбой детей... **И. ГРОЙС.**

Каким бы ни выдался год, все равно садовый участок отблагодарит вас за заботу урожаем. Так что работы в сентябре - это сбор, заготовки плодов, овощей и задел на год будущий.

Не надо запаздывать со съемом яблок, груш - перезревая, плоды теряют вкус, хуже хранятся, да и дереву лишняя нагрузка, мало останется времени для накопления сил перед зимовкой.

Обрезку осенью лучше проводить только санитарную, вырезая на кольцо все засыхающие и больные ветви, которые на фоне еще не опавшей листвы хорошо видны. Срезы следуют замазать садовым варом. Более тщательную и формирующую обрезку лучше делать весной, до распускания почек.

Сейчас от плодоносящих деревьев идет интенсивный рост корней, поэтому они очень нуждаются в подкормках органическими и фосфорнокалийными удобрениями. Под яблоню вносят (на кв. м) 3-5 кг органики, 10-12 г калийных и 30-40 г суперфосфата. Это норма, так сказать, среднепотолочная, лучше, конечно, знать состав почвы на своем участке, проводя специальные анализы. Но это удовольствие и дорогое, и не всем доступное, потому большинство садоводов ориентируются на общепринятые нормы. При внесении удобрений помните: их необходимо заделывать во влажную землю (если почва сухая, подкормка предшествует обиль-

САДОВОДУ НА ЗАМЕТКУ: КАЛЕНДАРЬ РАБОТ

СЕНТЯБРЬ БЕЗ ПЛОДОВ НЕ БЫВАЕТ

ный полив), иначе растения не усвоят угощение, более того, можно обжечь корни.

У груши ежегодно перекапывают осенью приствольный круг, органические удобрения вносят раз в три года, минеральные же - каждый, причем доза калийных увеличивается до 20 г на кв. м.

Неприхотливая игра будет плодоносить и без дополнительных подкормок, но ягоды значительно покрупнеют, если под осеннюю перекопку один раз в два-три года дать 2-3 ведра органики, а в промежутках суперфосфат (70-90 г на кв. м) и калийные (50-60 г).

Под осеннюю да и весеннюю посадку плодовых деревьев, ягодников нужно сейчас готовить посадочные ямы - тогда почва осядет, усвоятся удобрения, и растения будут чувствовать себя комфортнее.

До опадения листьев сад следует пролечить 4-5 проц. мочевиной, тогда на следующий год не так будет зверствовать парша. Листву же лучше собрать и сжечь, только здоровую, без признаков болезней заделять в почву или в компостную кучу.

Обязательно соберите все плоды аронии (рябины черноплодной), оставленные на вет-

ках отрицательно скажутся на будущем цветении. Если на растении замечено присутствие личинок вишневого пильщика, после сбора урожая кусты нужно обработать раствором карбофоса (20-30 г на 10 л воды).

В сентябре поспевают ягоды лимонника - ценного в лечебном отношении продукта. Только ни в коем случае не кладите их в металлическую посуду - сок, окисляя металл, образует ядовитые соединения, которые могут вызвать отравления.

На земляничной плантации основные работы уже должны быть завершены, но без внимания ее не оставить - если установится сухая погода, нужен полив, а чтобы растения развивались нормально, обязательно подсыпайте землю к оголенным корням или освобождайте заплывшие почвой сердечки. Земля под посадками должна быть рыхлой, так что не ленисьте, поухаживайте за посадками, тогда на следующий год урожай будет гарантирован.

Если иные плодовые и ягодники можно садить как сейчас, так и весной, то для жимолости весьма и весьма предпочтительна осень - культура эта ранняя, весенняя посадка

на год отсрочит плодоношение.

Подкормки ягодников делаются при осенней перекопке, внося под жимолость и лимонник (на кв. м) 30-40 г суперфосфата и 10-15 г калийной соли, под актинидию - тоже, но по 20 г. И главное - осенняя перекопка должна быть неглубокой и "грубой" - то есть комки не разбиваются, а переворачивают пласт земли. Удобрения разбрасывают накануне, с тем чтобы они были заделаны в почву.

В последней декаде месяца с лучших кустов смородины и крыжовника срезают побеги на черенки и в начале октября высаживают их в заранее подготовленную грядку. Можно черенки хранить в подвале, во влажном песке, а рано весной высадить, что называется, в грязь.

На огороде основная забота - уборка урожая. Самое оптимальное для корнеплодов делать это в сухую погоду и вынимать их из сухой почвы. Исключение составляет мор-

ков - если уборка ее придется на ненастье, ничего страшного, можно даже промыть корнеплоды и высушить под навесом, на хранении это никак не скажется.

Освобождающиеся гряды лучше перекапывать - опять же "грубо", это поможет задержанию снега, уничтожит устроившихся на зимовку вредителей, которых в этом году было немало.

Во второй половине сентября (за 5-6 недель до наступления устойчивых холодов) высаживают озимые сорта чеснока, а ближе к концу месяца и даже в начале октября - лук-севок и выборок на репку для получения зеленого пера рано весной.

В сентябре надо приступить к высадке тюльпанов, нарциссов, георгины же и гладиолусы высаживать на хранение. В середине месяца проводят последнюю стрижку газона. Если ваш лужок одолевают подорожник и мокрец, значит, почва закисляется, нужно пройтись по нему с вилами, прокалывая дерн, потом с лейкой чистой воды, затем внести подкормку из настоя древесной золы, а следом еще раз полить водой.

Обзор подготовила
Тамара МАЛЫШКИНА.
("Сад и огород")

БЕСЕДА ВРАЧА

О ПРОФИЛАКТИКЕ ОСТРЫХ КИШЕЧНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Каждый из нас хотя бы раз в своей жизни сталкивался с проблемами расстройства кишечника. Группа кишечных инфекций включает в себя множество различных форм, в зависимости от вида возбудителя.

Основным источником при большинстве кишечных инфекций является больной человек с выраженной или стертой формой заболевания, который с испражнениями выделяет во внешнюю среду большое количество болезнестворных микробов. Заражение происходит традиционно - через рот, т. е. возбудитель попадает в организм с продуктами питания и водой. Проникая в кишечник, возбудители активно размножаются, вызывая характерные клинические проявления заболевания: повышение температуры тела, слабость, многократный жидкий стул, боли в животе, нередко тошноту и рвоту. Эти неприятные проявления заболевания запоминаются надолго. Но зато, как это часто бывает, о мерах профилактики редко кто вспоминает.

Какие же меры предсторожности необходимо соблюдать, чтобы избежать этих неприятностей? Следует помнить, что вода и продукты питания являются средой, благоприятной для сохранения и размножения болезнестворных микробов. Свежеприготовленная, прошедшая достаточную температурную обработку пища исключает вероятность заражения. Необходимо исключить из употребления некипяченую воду, особенно если это вода из откры-

тых водоемов и самодельных водоборных колонок. Кипяченая вода при соблюдении условий сохраняет свою "безопасность" в течение 3-4 часов.

При покупке пищевых продуктов, особенно тех, которые обычно употребляются без дополнительной термической обработки - сырки, творог, молочно-кислые продукты, следует обращать внимание на дату выработки и сроки использования. Все это должно быть указано на упаковке товара.

Следует воздерживаться от приобретения пищевых продуктов в местах, не приспособленных для этих целей: если в торговых точках отсутствуют холодильники для хранения скоропортящихся продуктов, нет подводки холодной и горячей воды для мытья рук персонала. Иногда и внешний вид продавца, чистота спецодежды могут о многом сказать.

Продолжает оставаться актуальным вопрос соблюдения правил личной гигиены. Известно, например, что при лабораторных исследованиях сывороток с рук почти во всех случаях обнаруживают следы загрязнения: кишечную палочку - микроб, обитающий в кишечнике человека. Тщательное мытье рук с мылом перед каждым приемом пищи и после каждого посещения туалета является не только общепринятым требованием культуры, но и важным средством предупреждения распространения кишечных инфекций.

Ежегодно в городе заболевают

кишечными инфекциями до 400-500 человек. Причем половина заболеваний регистрируется в летне-осенний период, когда активизируются все факторы, способствующие распространению заразы. Так, летняя жара ускоряет процесс размножения возбудителей в продуктах питания. Увеличивается водопотребление. И не только чая, но и "сырой" водопроводной воды, а также зачастую и воды из различных родников и самодельных колонок. На садовых участках поливать такой водой можно, пить же без предварительного кипячения - нельзя. Ведь с глубины 5-6 метров откачивается не только вода, но и в разбавленном виде навоз, внесенный в грядку, и содержимое выгребной ямы туалета.

Фрукты и овощи перед употреблением необходимо тщательно промыть проточной водопроводной водой, а затем обдать кипятком. Если вы приобретаете фрукты и овощи на рынках, обратите внимание на соответствие естественных сроков созревания и срока продажи. Ранняя продажа арбузов, дынь, некоторых фруктов, с виду вполне зрелых, всегда должна насторожить. Ведь все это завозится из далеких мест, срывается зеленым, а для быстрого доведения до товарного вида имеется и используется широкий перечень химических средств, которые могут вызывать отравления.

Повседневное соблюдение этих несложных мер профилактики позволит вам избежать неприятных воспоминаний о перенесенном заболевании. Ну а уж если почувствовали симптомы болезни - не стесняйтесь, обратитесь к врачу.

Н. БАГИН,
зав. эпидотделом городского
центра госсанэпиднадзора.

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски сообщает о проведении торгов и продаже имущества, арестованного налоговой полицией:

- | | |
|-------------------------------------|-------------|
| 1. Склад топлива - | 105804 руб. |
| 2. Здание дробилки - | 85168 руб. |
| 3. Здание котельной - | 95552 руб. |
| 4. Вагон-общежитие - | 31140 руб. |
| 5. Угольная яма - | 167342 руб. |
| 6. Кондитерская установка - | 25888 руб. |
| 7. Кресло для зубопротезирования - | 56117 руб. |
| 8. Металлоконструкции (разные). | |
| 9. Ксерокс "Канон" - | 2625 руб. |
| 10. Гараж (р-н ГРЭСа) - | 2342 руб. |
| 11. Экскаватор ЭО - 3323 - | 79803 руб. |
| 12. Автомашина Москвич 21412 - | 6534 руб. |
| 13. Центральный склад (р-н ГРЭСа) - | 964320 руб. |

Заявки принимаются по адресу: ул. Советская, 42.
Справки по телефону 2-23-73 с 8 до 10 часов.

ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру в центре города. Тел. 2-43-88. Гарage в р-не СЭС. Тел. 2-10-09. А/м УАЗ-452, 1980 г.в.; дом по ул. Лесхозная № 16-1; магазин 18 кв. м, или сдам в аренду. Тел. посредника 2-19-98.

Утерянный студенческий билет № 1060, выд. муз. училищем г. Новокузнецка в 1998 г. на имя Верхотурской Т. В., считать недействительным.

Утерянный аттестат, выданный ср. школой № 6 г. Усть-Илимска в 1984 г. на имя Нехорошевой Н. А., считать недействительным.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергея Фомичева, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2689.